
408 total responses In the past, students have 
attended:

St u d e n t  C h a r ac t e r i st i c s

R e s p o n s e s

63% 49%

35% 22%

22%2%

7%

OTTAWA

GLANDORF

OTHER

RATE YOUR “QUALITY OF LIFE” IN GLANDORF

IF YOU PLAN ON MOVING AWAY, WHY?

Excellent

Good

Adequate

Needs 
Improvement

Poor

29%

30%

23%

18%

9TH

10TH

11TH

12TH

GRADE

6%
<1%

68%
YES

32%
NO

DO YOU PLAN ON 
MOVING AWAY FROM THE 
COMMUNITY AFTER HIGH 

SCHOOL?

Attend College

56%
N/a

22%
Job

10%
Pursue other 
opportunities

7%
Attend Trade 

School

2%
Farming

<1%
Military 
Service

1%

Village of
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GLANDORF 
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OTTAWA 
ELEMENTARY

SPPS

OTHER

50%

57%

24%

13%
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BY 2040, MY COMMUNITY WILL BE:

Better

Worse

The Same

HOW WOULD YOU RATE GLANDORF WHEN 
COMPARED TO OTHER COMMUNITIES YOU 

LIVED IN OR VISITED?

Excellent

Good

Adequate

Needs 
Improvement

Poor

6%
1%

24%

53%

15%

HOW LIKELY IS IT THAT YOU’LL LIVE 
IN YOUR COMMUNITY AS AN ADULT 

SOMETIME IN YOUR LIFE?

HOW WOULD YOU RATE THE LEVEL 
AND QUALITY OF YOUTH AND TEEN 
ACTIVITIES IN YOUR COMMUNITY?

34%

43%

26%

17%

26%

22%

9%

16%

5%

2%

Very likely

Excellent

Likely

Good

Unsure

Adequate

Unlikely

Needs 
Improve-

ment

Very 
Unlikely

Poor

63%8%

29%
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TOP 5 ADDITIONAL THINGS STUDENTS WOULD 
LIKE TO SEE

Community gatherings

Restaurants

Improved sidewalks and trails

Friendship and kindness

Nothing / not sure

1.

2.

3.

4.

5.

TOP 5 CHANGES STUDENTS WOULD LIKE TO SEE 
IF THEY WERE IN CHARGE

TOP LOCATIONS IN NEED OF IMPROVED 
PEDESTRIAN OR BICYCLE CONNECTIONS

Reduction of waste and less plastic

Better paths to key places like parks

Increased bike paths / crosswalks

Sidewalks on main roads

Improve public spaces and sidewalks

Connections between Ottawa and 
Glandorf

More community events and bonding

None

Shopping / Restaurants

1.

1.

2.

2.

3.

3.

4.

4.

5.

“I think that it would  be most 
important to improve public 
spaces. Benches, trees, and 

walkable areas would 
improve foot traffic to local 
businesses and improve the 

quality of life”

“I love the community we 
live in. It is easy to feel 

at home and safe in the 
environment. Everyone is 

family.”

“I really like this community 
but I feel like a lot of things 

here are the same. We 
need more ways for people 

to connect.”

“I have lived in other 
communities in my life and 
this one is much closer and 
tight knit than what I have 
experienced. However, the 
tightness of this society is 

unaccepting of change and 
new ideas.”

“I think we have a great 
community and I think we 
have a bright future ahead 

of us.”

“I wish there were more 
little shops and places to 

go, and more greenery 
around town.”

“I would like to comment on the question about if our community will be better in 2040 or not. I believe we could go in many 
directions. We could keep getting bigger and bigger, in that case I think our community will be worse because we will loose 

that “Everybody knows everybody” feel, but there is really nothing anyone can do to prevent people from moving here, I mean 
who wouldn’t want to live here. We could also keep improving if we keep that tight knit feel and continue all of the amazing 

traditions we have as well as producing some of the most well rounded people that I have ever met.”
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